

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

中外经济智囊把脉中国经济

◎经济“L”型增长有望进入下半程 ◎继续担当全球经济增长重要引擎 ◎发力供给侧结构性改革

P3



新闻简讯 News bulletin

纺织业

成立国际产能合作联盟

记者3月20日从中国纺织工业联合会获悉,中国纺织国际产能合作企业联盟成立,旨在助力纺织企业“走出去”,整合上下游资源,推进国际产能优质项目对接及合作,共同抵制无序竞争、化解风险。

中国纺织工业联合会会长孙瑞哲说,目前,中国纺织工业出口达到三千亿美元的量级,在全球范围主动进行垂直产业链优质资源整合,成为行业再创国际竞争新优势的必然之举。

孙瑞哲说,成立联盟,是为企业提供平台服务,引导企业对外投资,构建国内金融资源与企业海外融资渠道,共同抵制无序竞争、化解风险,让企业与海外优质资源进行对接。

据介绍,联盟是经国家发展改革委批准,由中国纺织工业联合会牵头发起,纺织服装全产业链相关企业、团体和服务机构自愿参加的服务平台。

(张辛欣)

我国将推进 大数据标准体系建设

随着信息化的推进,大数据已成为社会生活和工业生产不可或缺的基础资源。有效管理和利用大数据,提升大数据应用效率迫在眉睫。记者3月20日从工信部获悉,工信部将加强大数据标准化顶层设计,逐步完善标准体系,把数据“管好”“用好”。

“数据作为通用工具,首先要有通用标准。这些标准贯穿数据采集、分析、清洗、应用等各个环节。”大数据应用领军企业,百分点信息科技有限公司技术副总裁刘国栋说,经过8年实践,百分点摸索出数据应用标准和方法,将参与和推动相关标准制定。

工信部信息化和软件服务业司副司长李冠宇说,工信部将加快推动大数据标准体系建设,加快重点标准研制与推广,建立标准符合性评估体系,强化标准对市场培育、服务能力提升和行业管理的支撑作用。同时积极参与大数据国际标准化工作。

(辛欣)

“散乱污”企业违法违规 复产情况突出

3月19日,记者从环境保护部了解到,近日华北地区地面气温回升,不利于污染物扩散,京津冀及周边地区相继出现重污染天气。

督查组发现,京津冀及周边地区部分企业仍顶风作案,置环保法律法规于不顾。主要存在的问题有:首先,“散乱污”企业或企业群违法违规复产。其次,部分企业违法排放或不正常运行治污设施。再次,一些企业在线监控数据造假或管理混乱。

除了上述情况,督查组还发现一些地方政府仍存在不作为、慢作为的情况。针对督查发现的“散乱污”企业违法违规复产、部分企业不正常运行治污设施、在线监控数据造假和企业厂区扬尘污染管控不到位等问题,环保部表示均反馈地方政府勒令限时整改。

(高伟)

九天绿健康产业集团

aleen九天绿
专注健康产业
专注药食同源
专注治未病工程



热线电话:400 990 3393

新闻热线:028-86637530

投稿邮箱:cjb490@sina.com



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷 责编:邓健 版式:黄健

四川中烟四川省社科院战略携手 全国首个宽窄哲学研究院揭牌



本报讯(记者 邓梅)3月20日,四川省社会科学院、四川中烟工业有限责任公司签署了战略合作框架协议,双方将就“宽窄”哲学体系展开系列研究,丰富提升品牌文化。当日,双方领导还为共同组建的“宽窄哲学研究院”揭牌,这也是全国首个以宽窄哲学为研究方向的企业文化研究院。双方还将共同开展宽窄文化书籍出版、刊物编写、成果发布,举办宽窄文化诗会、论坛活动等。

四川省社科院党委书记李后强,四川中烟党组书记、总经理彭传新,四川省社科院副院长李明泉,四川中烟副总经理邓权,四川省社科院智库工作处处长陈杰等领导参加了此

次战略合作签字仪式。

四川省社会科学院是天府智库,有人才、研究、阵地、传播优势,综合实力在全国地方社科院排第二名。四川中烟是国有骨干企业,是真正把文化变为产品、把哲学变为货币的创新企业,为四川发展做出了重大贡献,在全国很有影响,有群众基础、经济实力、市场优势、技术力量,双方的合作是优势互补,产学研结合、软硬结合,必将产生一加一大于二的非线性增值效应,为全省全国产生示范效应,为四川“两个跨越”作出贡献。

四川中烟总经理彭传新认为,企业发展壮大,离不开深厚的哲学文化作支撑。四川中

烟和四川省社科院的签约,标志着百年川烟工业与现代天府智库携手开启了合作发展的新纪元,这对于进一步提升“宽窄”哲学文化的层次深度和传播影响,丰富“宽窄”品牌的文化内涵与价值体系,具有极其重要而深远的意义。双方将在宽窄哲学文化研究院的架构下,联合开展“宽窄”哲学文化研究,聚焦“正直豁达、智慧精微”核心内涵,从哲学高度深入挖掘和生动诠释“宽窄”哲学文化,彰显宽窄品牌文化的“厚重感、时代感、鲜活感”。

四川省社科院党委书记李后强说,“宽窄哲学研究院”的成立是一个创举,世界上没有这样的专门研究机构,可能开创了一个新领

域。他表示,双方的合作将把文化变为力量,把哲学变为货币,由一个产品展示中国、由一个烟草演绎人生、由一个企业透视社会、由一个中国说明世界。打出四川风格、巴蜀文化、中国理念、中国力量。他强调双方要共同建设先进的宽窄文化传播平台,充分利用社科院主管主办的“九刊一报”,特别是企业家日报的媒体资源,创新传播方式,以大主题、大创新、大手笔讲好真实的宽窄哲学故事。

合作双方都坚信,有着双方的精诚合作,“宽窄”哲学文化一定能纵贯于时代,“宽窄”品牌一定能迈步荣耀之路,一定能为智库与企业的合作再添榜样、再续佳话。

合力推进宽窄文化发展

四川省社会科学院党委书记、教授
李后强

我很高兴参加今天的活动。对签约暨“宽窄哲学研究院”揭牌表示祝贺!我与四川中烟是老朋友,多年前都一直参与相关工作,多次来讲课和调研。在座的许多领导也是老朋友。今天的签约,是盼望已久的好事,我积极支持,感谢四川中烟对四川省社科院的重视和信任。我们一定认真履行合约,争取超质超量完成任务,为进一步合作打下诚信基础。

今天“宽窄哲学研究院”成立了。值得祝贺!这是一个创举,世界上没有这样的专门研究机构,可能开创一个新领域。宽窄是尺寸,也是形态;是数字,也是视角;是比较,也是心态;是文化,也是智慧;是道路,也是方法。宽窄是盆地与全球、大我与小我、国家与个人、世界与中国、产品与市场、有形与无形、有限与无限、简单与复杂的辩证统一,属于生命哲学、中庸之道,属于形式逻辑、辩证逻辑、数理逻辑范畴,包含了粗与细、浓与淡、厚与薄、长与短、上与下、高与低、严与松、软与硬等关系。宽窄内涵深刻,外延博大,解释空间很大,并且烟比茶、比酒更具有流动性、扩散性、无限性和神秘性。可以推出系列重要成果,在学术界占据制高点,如书籍、文章、报告、影视、论坛等,可以形成品牌,形成声势,铸成冲击力、感染力、传播力,带动商品、产品和市场发展,促进营销。我们要从窄走向宽、从小走向大、从低走向高,从盆地走向全球,把吸烟变为“烟道”,把文化变为力量,把哲学变为货币,由一个产品展示中国、由一个烟草演绎人生、由一个企业透视社会、由一个中国说明世界。打出四川风格、巴蜀文化、中国理念、中国力量。

四川省社会科学院是天府智库,建设目标是坚强理论阵地、一流学术殿堂、高端新型智库、重要传播平台。有人才、研究、阵地、传播优势,综合实力在全国地方社科院排第二名,有“九刊一报”,还有研究生学院。四川中烟是国有骨干企业,是真正把文化变为产品、把哲学变为货币的创新企业,为四川发展做出了重大贡献,在全国很有影响,有群

科 学 院
限 责 任 公 司
字 仪 式



众基础、经济实力、市场优势、技术力量,我们的合作是优势互补,产学研结合、软硬结合,必将产生一加一大于二的非线性增值效应,为全省全国产生示范效应,为四川“两个跨越”作出贡献。

我们把今天作为新起点,加强沟通衔接,坚持以发展为先,以项目为要,齐心协力推动发展,谱写双方合作新篇章。为此,我考虑:

一是共同畅通合作机制。我们要精心培育富有特色的“宽窄”文化,携手打造平等协商、互利互惠、合作共赢的研究共同体。今天的签约是我们双方合作的起点,接下来四川省社会科学院将积极推动各项准备工作,组织好科研队伍,落实好相关项目,尽快推出一批有分量、有影响的精品成果。四川省社科院愿意为双方的合作贡献最大力量。

二是共同树立文化品牌。当代社会早已进入了大众文化时代。在大众文化背景下,消费文化作为一个新的文化现象和经济现象已经成为焦点,大众对于消费文化的关注也逐渐升温,并深刻影响着我们的生活。以“正直豁达、智慧精微”为核心的“宽窄”文化是四川中烟的企业哲学,更是巴蜀文化精髓,是中华优秀传统文化的重要组成部分。我们要聚焦、研判、阐释和推广“宽窄”文化,充分挖掘“宽

窄”概念蕴含的丰富资源潜力,多出成果、出好成果,引领消费文化提质升级。

三是共同创新传播方式。文化的形成和积淀、传承与延续、创新与发展始终受传播的影响。如果没有传播,文化就不能产生影响、发挥作用、成就价值。我们要共同建设先进的宽窄文化传播平台,充分利用四川省社会科学院主管主办的“九刊一报”,特别是企业家日报的媒体资源,创新传播方式,以大主题、大创新、大手笔讲好真实的宽窄哲学故事。不但吸引专家关注、研究宽窄文化;更要让社会公众广泛、深刻地感受到宽窄文化的独特魅力。

四是共同建设专家队伍。能用众力,则无敌于天下矣;能用众智,则无畏于圣人矣。四川社科院将在全院范围内优选政治素质高、业务能力强的科研人员参与到中烟合作的课题研究中来。同时,我们将各自发挥社会影响力,联络各个领域的著名专家学者、文人墨客、名家大师共同参与宽窄文化的研究与传播,一起努力帮助企业破解发展困境,确立品牌优势,提高核心竞争力和综合实力。

五是共同拓展合作领域。四川中烟在四川发展中具有十分重要的作用。一个兴旺、健康、强大的四川中烟,是四川发展的需要,也是四川省社会科学院的期望。我们的合作自文化开始,而文化有宽广的范围和尺度。我们从“窄切口”进入,注定要做“宽领域”拓展。我们有很多共同感兴趣的领域和重点发展方向,要通过加强双方交流合作,整合各自优势资源,创造出更多合作机会,给双方带来更多发展机遇。我们希望在云计算、大数据、研究生培养、智库建设、市场研判、脱贫攻坚、生态文明、媒体打造等方面携手共进。

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。文化承载着历史,也孕育着未来。文化能让生活更美好,人们对文化寄托着美好期待,让我们共同承担起这一时代和历史的研究课题。我相信,我们的合作是愉快的、顺利的、圆满的、成功的,一定能为智库与企业的合作再添榜样、再续佳话。

我们在四川省社科院与四川中烟合作签约暨“宽窄哲学研究院”揭牌仪式上的讲话摘要



期待川烟工业 与天府智库交相辉映

四川中烟工业有限责任公司党委书记、总经理
彭传新

在这个春意盎然的时节,我们在这里与四川省社会科学院隆重举行战略合作框架协议签约仪式,联合挂牌成立“宽窄”哲学文化研究院,标志着百年川烟工业与现代天府智库携手开启了合作发展的新纪元,这对于进一步提升“宽窄”哲学文化的层次深度和传播影响,丰富“宽窄”品牌的文化内涵与价值体系,具有极其重要而深远的意义。在此,我谨代表四川中烟向出席签约仪式的各位来宾、各位同仁表示热烈的欢迎!对战略合作协议的签署表示衷心的祝贺!

四川省社会科学院是省委、省政府的思想库和智囊库,更是全省文化研究的理论阵地和高端决策的学术智库。四川中烟与四川省社科院将在“宽窄”哲学文化研究院的架构下,联合开展“宽窄”哲学文化研究,聚焦“正直豁达、智慧精微”核心内涵,从哲学高度深入挖掘和生动诠释“宽窄”哲学文化,彰显宽窄品牌文化的“厚重感、时代感、鲜活感”。双方将共同开展宽窄文化书籍出版、刊物编写、成果发布,举办宽窄文化诗会、论坛活动等,并通过大众传播媒介开展对外传播。

我们相信,有着社科院的智慧襄助,有着双方的精诚合作,“宽窄”哲学文化一定能纵贯于时代,“宽窄”品牌一定能迈步荣耀之路。

期待川烟工业与天府智库交相辉映!祝愿我们的合作之路越走越宽广!

(作者在四川省社科院与四川中烟合作签约暨“宽窄哲学研究院”揭牌仪式上的讲话摘要)